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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Hazine ve Maliye Bakam Mehmet ŞİMŞEK tarafından Anayasanın 98
ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Ceylan AKÇA CUPOLO

DiVarbpar Milletvekili

SAMER Saha Araştırmaları Merkezi’nin Diyarbakır’da 142 pazarcı esnafıyla yaptığı

araştırma, ekonomik zorlukların ve düşen alım gücünün semt pazarlarına olan olumsuz

yansımalarım ortaya koymaktadır. Özellikle düşük ve orta gelir grubundaki tüketiciler ile

kadınlar için kritik bir gıda erişim noktası olan pazarlarda, mazot fiyatları, üretim azlığı ve

genel ekonomik koşullar nedeniyle ürün fiyatları sık aralıklarla artmaktadır. Bu durum

tüketicilerin daha az ve daha ucuz ürünlere yönelerek kalite beklentilerini düşürmesine yol

açarken, fiyat artışları nedeniyle esnafın müşterilerden tepki görmesine neden olmaktadır.

Satışların azalması, müşteri sayısının düşmesi ve nakliye giderleri gibi artan maliyetler

yüzünden son bir yılda pazarcı esnafının kârlılığı ve gelirleri gerilemiştir.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığımzm verilerine göre son bir yılda pazarcı esnafının gelir ve kârlılığında ne

kadar düşüş yaşanmıştır?

2. Artan mazot ve nakliye maliyetlerinin semt pazarlarındaki gıda fiyatlarına etkisini

azaltmak için herhangi bir destek programı planlanmakta mıdır?

3. Semt pazarlarında müşteri sayısı ve satış hacmindeki düşüşe ilişkin Bakanlığınızın

tespitleri nelerdir?

4. Düşük ve orta gelirli yurttaşların temel gıda ürünlerine erişiminin zorlaşmasına karşı

hangi somut önlemler alınmıştır?

5. Son bir yılda faaliyetini sonlandıran veya tezgâh açmaktan vazgeçen pazarcı esnafı

sayısı kaçtır?

6. Gıda enflasyonunun düşürüleceği yönündeki açıklamalara rağmen semt pazarlarında

fiyat artışlarının sürmesinin nedeni nedir?

7. Üretimde yaşanan azalışın semt pazarlarındaki fiyatlara ve esnafın gelirine etkisine

ilişkin Bakanlığınızın yaptığı bir çalışma bulunmakta mıdır?

8. Pazarcı esnafının artan maliyetler karşısında vergi, prim veya kredi desteklerinden

yararlanmasına yönelik yeni bir düzenleme planlanmakta mıdır?

9. Dar gelirli yurttaşlann daha az ve daha düşük kaliteli gıda tüketmek zorunda kalmasının

ekonomik ve sosyal sonuçlarına ilişkin Bakanlığınızın değerlendirmesi nedir?


